

對行政會議引用緊急法訂立《禁止蒙面規例》的意見

1. 六月九日至今，超過三個月，香港暴力頻生、堵路、毀物、傷人、襲警等嚴重違法的、傷人的事件，有愈演愈烈之勢，施暴者，絕大部份都是蒙面人，集體犯事、集體逃避刑責，膽子愈來愈大，危害社會至大，因此，訂下《禁止蒙面規例》實有迫切需要。
2. 教育局同步亦發函予全港學校，以教育角度解釋《禁止蒙面規例》，讓各持份者理解其迫切性，亦為學界所支持。最重要的是，學界要團結，將情、理、法結合，守護學生，再按校情，處理學生罷課事宜，校園終會回歸常態。
3. 藉著關繫全港的《禁止蒙面規例》的訂立，特區政府各局都有責任並付予行動，對連續三個月來後的各項違法暴力事件，發出聯合譴責聲明，履行崗位責任並附以落地的，並有建設性的行動，如食環署必須清洗各處違法之海報張貼……如此類推，各局不避事不避難，盡力將香港恢復原狀，廣大市民如常生活。
4. 中小學課程指引（2017）提到多項培育學生的基本道德價值，包括：仁愛，尊重，包容，理性……等。請各老師重溫，並身體力行，以身作則，教導同學成為有良好操守，文明質素的年青一代。
5. 香港社會近期爭端甚多，嚴重撕裂，外界政治力量試圖介入校園。本會重申，反對任何政治勢力干預學校，要還學校一個平和清淨的學習環境。校長，老師要致力保護學生免被仇恨，偏頗，暴力的意識所影響。老師在講解社會爭議時，不能表達單方面看法，更不能灌輸反對政府，違法達義的主張。

教育評議會執委

2019年10月4日